

# 射陽日報

权威·贴近·创新

星期四 2023年4月20日 总第4179期  
农历癸卯年三月初一

SHEYANG DAILY | 主办:中共射阳县委 | 新闻热线: 69966889 69966890 | Email: sy7059559@126.com



一花一木皆是景  
一言一行要文明

中共射阳县委宣传部 射阳县文明办/宣

## 省第四生态环境保护督察组来射调研

刘大旺率队 张雷陈平吴冈玉王宁参加

本报讯(记者 吴杰婷)4月18日,省第四生态环境保护督察组组长刘大旺率队来我县开展实地调研。省生态环境厅副厅长、生态环境督察专员张雷,市人大常委会副主任陈平,县委书记吴冈玉,县委副书记、县长王宁参加。

盐城市纺织染整产业园先后获评中国绿色染整研发生产基地、全国智能印染示范园区等称号。刘大旺深入园区沙印集团(射阳)印染有限公司、江苏康平纳智能印染有限公司、射阳中大污水处理有限公司等地,详细了解园区产业布局、企业技改扩能和印染废水处理等相关情况。刘大旺对园区生产经营状况给予肯定,希望相关部门继续强化对接服务,紧盯“高端化、智能化、绿色化”方向,促进企业加大技改扩能投入,建设更多智能化车间和生产线,不

断提高园区智能织造水平。要始终坚持生态优先、绿色发展理念,不断优化污水处理工艺,加快配套设施建设,确保尾水稳定达标排放,推动经济效益和社会效益“双提升”。

射阳绿色种养循环示范基地采用“生态养殖+发酵处理+绿色种植”运行模式,是全国绿色种养循环农业试点县示范基地。在听说基地与周边牧场合作,实现“青贮饲料—牛粪—无害化处理—沼液还田—青贮饲料和水稻”循环式生产时,刘大旺称赞我县通过整合资源、科技赋能,让农业种植无污染、养殖粪污零排放,走出了一条绿色环保、节支降本的农业发展新路子。走进沿海双碳产业发展(江苏)有限公司,刘大旺认真听取企业负责人介绍碳汇开发、服务和交易情况,鼓励我县加快整合碳汇资源,大力发展

碳汇经济,推动“绿色颜值”加快向“生态价值”转化,努力打造绿色低碳高质量发展的示范样板。

刘大旺指出,党的二十大报告提出“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”。习近平总书记参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调,必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,始终以创新、协调、绿色、开放、共享的内在统一来把握发展、衡量发展、推动发展。他希望我县坚持在发展中保护、在保护中发展,以更高标准、更严要求、更实作风,守牢生态保护红线底线,加快绿色低碳发展步伐,努力实现经济效益、生态效益、社会效益多赢,在建设人与自然和谐共生的现代化上示范引领、勇当先锋。

县领导陈剑峰参加活动。



强信心 稳经济 促发展  
推动经济运行率先整体好转

本报讯(记者 杨兰玲 通讯员 索园园)年初以来,县市场监管局聚焦营商环境持续优化、市场秩序和谐稳定、安全形势持续向好等方面,充分释放“敢”的坚定信心,加快拿出“敢”的务实举措,全面锻造“敢”的过硬实力,不断彰显“敢”的价值取向,全力当好市场“服务员”、做好监管“守门员”,交出了一份服务经济社会高质量发展的市场监管“新答卷”。

## 县市场监管局站在服务高质量发展「第一排」

突出“政治”导向,牢记自身职责使命。该局把学习贯彻落实党的二十大精神作为首要政治任务抓严抓牢,在理论学习中增强自信,在为民服务中坚守初心。深入贯彻落实党中央、省委相关决策部署,充分发挥贴近市场、贴近经营主体的优势,优化监管理念,完善制度机制,创新思路举措,重点抓好省、市、县推动经济运行率先整体好转等政策落地生根,更大力度激发各类经营主体活力,为推动经济实现质的有效提升和量的合理增长筑牢坚实基础。

突出“效能”导向,靶向监管提质增效。该局积极服务和融入新发展格局,主动担当作为,围绕县委、县政府中心工作,认真贯彻落实省食安城市省级跟踪评价后半篇文章“两个责任”,实施制止餐饮浪费行动、质量标准再攀高峰、知识产权赋能创新、行政执法量质并举、服务招商项目建设运营全生命周期、当前任务攻坚等六大重点工作,突出实干实绩导向,树起作风能力标尺,持续推进作风风、强能力、抓落实、促发展,助推各项工作争先创优。

突出“民生”导向,织密市场安全网络。该局坚持强化底线思维,力戒麻痹思想、侥幸心理,把“三品一特”安全监管作为首要职责,全面排查风险隐患,及时补齐短板漏洞,扎实推动食品安全“包保责任制”落地见效,切实消除食品、特种设备、药械、工业产品质量安全隐患,确保人民群众身体健康和生命安全。

突出“服务”导向,锻造市场监管铁军。该局注重发挥专业人才示范引领作用,加快形成市场监管执法“头雁效应”,科学制定培训计划,持续推进学习型队伍建设,着重培养素质全面的市场监管执法复合型人才,严格落实“一月一法、一季一考”制度,定期以案代训、集体会审,将学习内容应用到市场监管具体实践中,不断提升市场监管执法人员能力和水平。



射阳发布 鹤乡射阳APP 射阳宣传

实行垃圾分类,不仅是社会文明程度的一个重要体现,更是实现资源循环利用的重要举措。年初以来,城管局在40余个居民小区推行“两定一撤”生活垃圾分类,引导居民养成定时定点分类投放垃圾的良好习惯。

日前,记者在县城清华园小区垃圾分类回收点看到,县垃圾分类处置中心收集员戴旭光佩戴口罩、手套,对垃圾分类智能投放装置内的物品按照织物、纸张、塑料等进行分类整理。交谈中,戴师傅表示,自己平时每天分拣回收的废纸箱、塑料大概有20多公斤,如果遇到节假日总量比平时还要高出一倍。“衣服归衣服,纸箱归纸箱……”分拣完成后,我们再把废品拉至处置中心进行进一步处理。”戴旭光介绍道。

清华园小区约有1400户住户,自开展垃圾分类以来,居民们积极响应号召。在垃圾智能投放装置前,记者看到,居民通过扫描二维码进行注册后,选择对应的按钮开箱投放垃圾,系统便会自动称重计算积分,当积分达到一定分值,便可兑换相应物品,让每一位文明行为的践行者成为直接受益人。“我家现在一共积了7000多分,兑换了20多个垃圾袋。现在家里的垃圾以及不穿的衣服,都会分好类投到这个垃圾箱里。”居民徐女士开心地告诉记者。

在占地面积3000平方米,年可处理4000余吨垃圾的县城生活垃圾分类处置中心,各式各样的生活废品被分类存放在书本报纸存放点、织物存放点、有毒有害垃圾存放点等区域,它们会被送往不同的地方,经过资源化处理后重新发挥作用。“收集回来的纸板、瓶子会打包运送到附近大丰区的工厂进行资源再利用处理,比较好的衣服经过清洗后送到红十字会,帮助更多的人。”城管局垃圾分类办负责人姚建中说。



创文我们在行动



大千二季度 冲刺「双过半」



进入二季度以来,射阳县经济开发区紧扣年度目标任务,狠抓技改扩能,切实增强企业发展动能,全力冲刺“双过半”。

上图为中车叶片生产车间内,工人正在铺设耗材。左图为长风海工生产车间一角。 盛诚 摄

## 蒜薹采收忙

本报记者 杨向东

当前正是蒜薹上市的季节。合德镇的田间地头弥漫着浓浓的蒜香,在绿油油的大蒜田里,蒜农们抢抓晴好天气紧张有序地采收蒜薹;机耕道上,蒜薹经纪人正在收购蒜薹,捆扎、装车,呈现出一片繁忙景象。

4月18日上午,在边港村大蒜种植基地,一根根蒜薹青翠欲滴,几十名工人忙着采摘、打捆。据村党支部书记高华介绍,该村共种植300亩大蒜,一亩地收蒜薹750—900公斤,总产量约15万公斤。

该村种植的白蒜整个收获期持续10至15天,主要销往山东、上海、苏州等地,每公斤能卖到12—16元。每亩地除去人工、地租以及化肥、种子、农药等成本,可以有7000—9000元的纯收益。

高华说,大蒜一身都是“宝”,蒜农头一年9月份开始种植,在年前就可以卖大蒜,年后4月份可以采收蒜薹,蒜薹收获结束后,还可以继续销售蒜头。“等蒜头收获之后,我们准备再种蔬菜、水果,等到9、10月份效益很好的情况下,继续再种一茬大蒜。”



记者走基层

## 用爱点亮“心灯”

——记省优秀青年志愿者、县特殊教育学校大队辅导员龚晨

本报记者 贾凡 通讯员 章耀文

她是折翼天使的“晨姐姐”,用深情编织经纬,为孩子们缝出天使的羽翼;她是志愿服务的“青力量”,以自己为圆心,不断壮大爱心志愿队伍……她就是“2022年度江苏省优秀青年志愿者”、县特殊教育学校大队辅导员龚晨。

### 夯实特殊教育的沃土

2013年9月,刚刚踏入大学的龚晨就踊跃报名参加志愿服务,主动走进残疾人康复中心帮助自闭症儿童做个别训练,帮助孩子们克服社交障碍,孩子们都亲切地叫她“晨姐姐”。一声声朴素的感谢,一张张真诚的笑脸就此坚定了从事特殊教育志愿服务的决心。

选择了特殊教育就选择了艰辛。走上工作岗位后,她面对的是一群有着不同障碍的学生,或自闭症、或唐氏、或智力低下,但她对每一个学生都做到平等对待,把爱撒向需要关怀的儿童。

班上有个学生叫小美,有残余听力,却因为家长没有及时为她佩戴助听器和做康复训练,错过了最佳启蒙教育期。在惋惜之余,龚晨开始了从孩子到家长的双重唤醒工作。在她的反复动员下,家长终于为小美配装了助听器。同时,她利用语训设备对小美进行听觉训练。“一遍效果不行就两遍,两遍效果不行就三遍,我们始终没有放弃她。经过一年多的努力,现在,小美终于能用轻

柔的声音和老师打招呼了!”谈到小美的改变,幸福的笑容在龚晨脸上荡漾开来。

### 播撒志愿服务的种子

龚晨作为县特殊教育学校的大队辅导员,组建了学生志愿服务队“鹤乡红小队”,围绕创建文明城市、扶贫帮困、环境整治等主题,大胆创新、精心组织开展各种实践教育活动,鼓励聋生、培智生走出家门、走进社区,广泛开展志愿服务。

自闭症日,她和学校党员志愿者走上街头,向来往的行人普及宣传自闭症知识,助推残健融合;学雷锋日,她和教师志愿者为城东社区周边近10个居民小区清理盲道;校外研学活动,她带着学生志愿者团队,为大洋湾生态旅游风景区、黄海森林公园、日月岛康养服务中心等研学地点清理垃圾;新冠疫情暴发初期,她第一时间报名,坚持在一线服务核酸检测、卡口扫码;在县青志协对外宣传工作中,主动撰写志愿服务活动新闻,编辑微信公众号,助推更多人参与日常志愿服务活动……在她的宣传和带领下,我县爱心志愿队伍不断壮大,青年团员的参与热情逐步提高。

### 开出爱意满园的花朵

种下爱的种子,开出的就是爱的花朵。作为县青年志愿者协会组织策划部部长,龚晨用心组织开展“用爱

点亮心灯”“同植一片林 共筑绿色城”“筑梦青春‘心’创未来”等活动;参与“梦想改造+”关爱计划志愿服务项目,详尽摸排全县15个镇区,将事实无人抚养儿童列为对象,帮他们圆了“温馨小屋”梦。

“梦想改造+”关爱计划中有一名帮扶对象,龚晨全面了解跟踪其学习、生活全过程,与各任课教师及时沟通交流并做好记录,精准施策,落实个别化教育。她还带领该生一起参加少先队组织的“节日慰问”“生日派对”等活动。在她的帮助下,该生自理能力越来越强,人也越来越自信,真正实现了从“焕新小屋”到“焕新生活”再到“焕新精神”的转变。

冰心曾说:“情在左,爱在右,走在爱的两旁,随时播种,随时收获。”在龚晨的眼里,每一个孩子都是一粒饱满的种子,她将热情和爱化作一缕阳光,为折翼天使照亮前行的路,以爱育爱,静待花开。



致敬典型 学习先进